

Τριήμερη περιβαλλοντική επίσκεψη στο ΚΠΕ Καστρίου Αρκαδίας

Η πρώτη μέρα (Πέμπτη 21 Μαρτίου 2013) της τριήμερης εκδρομής μας στην Τρίπολη ήταν πολύ 'πράσινη'!! Φτάσαμε στο ΚΠΕ, παρακολουθήσαμε παρουσιάσεις για τον φυσικό πλούτο της οικολογικά προστατευόμενης περιοχής στην οποία βρισκόμαστε. Πουλιά, ζώα, δέντρα, φυτά με διαφορετικές ονομασίες και χαρακτηριστικά περίμεναν να τα γνωρίσουμε και από κοντά!

Στη συνέχεια εξερευνήσαμε το δάσος των Δενδροκέρδων μέσα από ανηφορικά ή κατηφορικά δρομάκια σε υψόμετρο μέχρι και 1100μ. όπου κάναμε και πικνίκ!!

Επισκεφτήκαμε την Μονή της Μαλεβή και μάθαμε για τα ξακουστά θαύματα της Παναγίας.

Αργότερα, επιστρέψαμε στο ΚΠΕ. Οι ομάδες ανέλαβαν εργασίες για να παρουσιάσουμε την επόμενη μέρα. Πήραμε υλικά (κόλλες, ψαλίδια, καρπούς, κλαδάκια, μαρκαδόρους κτλ) που χρησιμοποιήσαμε για κατασκευές.

Τέλος, φτάσαμε στο ξενοδοχείο στα Άνω Δολιανά όπου τελειώσαμε τις ομαδικές εργασίες μας (αφίσες, γελοιογραφίες, κατασκευές, θεατρικά κ.α.) σχετικά με το περιβάλλον και την προστασία του.

Φάγαμε στο ξενοδοχείο και η 1^η μέρα τελείωσε στα ζύλινα σπιτάκια μας.



Δεύτερη μέρα Παρασκευή 22/3/2013

Σήμερα το πρωί μάθαμε πως θα πάμε στο ποτάμι στον Άγιο Πέτρο για δραστηριότητες και γνωριμία με την εκεί φύση. Αρχικά πήγαμε στο Κ.Π.Ε. όπου οι εκπαιδευτές μας ενημέρωσαν σχετικά με τη χλωρίδα και την πανίδα του ποταμού. Είδαμε σε παρουσίαση εικόνες

όμορφων, ιδιαίτερων και μοναδικών φυτών καθώς επίσης μάθαμε να

διακρίνουμε τις προνύμφες και γενικά τα έντομα του γλυκού νερού σε κατηγορίες ανάλογα με τις ουρές τους. Διαπιστώσαμε μάλιστα πως η ύπαρξη συγκεκριμένων ζουφίων



στο νερό δείχνει αν ο ποταμός είναι καθαρός ή όχι. Όταν φτάσαμε εκεί, έχοντας ήδη ενημερωθεί από την προηγούμενη κατατοπιστική παρουσίαση, παίξαμε διάφορα παιχνίδια γνωριμίας με το χώρο και κατευθυνθήκαμε προς το ποτάμι. Αφού διασχίσαμε το μονοπάτι, σταθήκαμε σε ένα ξέφωτο κοντά και πραγματοποιήσαμε ένα διασκεδαστικό κυνήγι κρυμμένου θησαυρού. Αργότερα σε μια άλλη μεριά του ποταμού χωρισμένες σε 6 ομάδες ανέλαβε η κάθε μια, μια δραστηριότητα σχετικά με τους ποταμούς, τα ζώα, το νερό και την καθαρότητα του (μέτρηση pH, ιόντων που φανερώνουν ρύπανση κ.α). Αφού τις τελειώσαμε και τις παρουσιάσαμε μεταξύ μας προτού φύγουμε για να επιστρέψουμε στο ξενοδοχείο κάναμε όλοι, εκπαιδευτές, καθηγητές και μαθήτριες έναν μεγάλο κύκλο και είπαμε με μια λέξη τι μας έμεινε απ' όλα όσα ζήσαμε και είδαμε.

Στη συνέχεια, αφού φάγαμε για μεσημεριανό, πήγαμε στα σπιτάκια μας για να ξεκουραστούμε, να κάνουμε μπάνιο αλλά και να ετοιμαστούμε γιατί το απόγευμα θα πηγαίναμε βόλτα στην Τρίπολη. Πραγματικά 7:30 είχαμε φύγει από τα Άνω Δολιανά και 8:20 ήμασταν στην κεντρική πλατεία της πόλης. Αν και ήταν βράδυ μας άρεσε πολύ, κάναμε βόλτες σε παρέες, κάτσαμε σε καφετέριες και είδαμε μια μικρή μα καθόλου άσχημη πόλη bynight. Βέβαια φύγαμε απο'κεί κατά τις 9:45 και επειδή μας φάνηκε λίγο, συνεχίσαμε τη διασκέδαση και μέσα στο πούλμαν με αστεία, γέλια και τραγούδια. Όταν γυρίσαμε, φυσικά κουρασμένες μα πιο πολύ ενθουσιασμένες κάναμε ένα μικρό μα κεφάλτο diskoraty στο κεντρικό σαλέ και έπειτα πέσαμε για έναν υπέροχο ύπνο γεμάτο τρελά και μαγικά όνειρα!

Ναταλία Γιαννακοπούλου



Την **τρίτη ημέρα (Σάββατο 23 Μαρτίου 2013)**

ξυπνήσαμε στις 8 το πρωί και ξεκινήσαμε μετά τον υπέροχο μπουφέ του πρωινού για τον υγρότοπο του Μουστού Άστρους Κυνουρίας. Εκεί είδαμε διάφορα είδη πουλιών όπως νερόκοτες και σταχτοτσικνιάδες και ενημερωθήκαμε με τη βοήθεια του φορέα διαχείρισης όρους Πάρνωνα και υγρότοπου Μουστού. Στη συνέχεια πήγαμε στο κεντρικό



κτήριο του φορέα διαχείρισης και πληροφορηθήκαμε για τη δράση του και το πόσο ανεκτίμητη είναι η βοήθειά του. Έπειτα πήγαμε στο Παράλιο Άστρος και φάγαμε στο



εστιατόριο Νηρηίδες. Μέχρι να έρθει η ώρα της επιστροφής κάναμε βόλτα στη παραλία και στο πεζόδρομο με τα μαγαζιά. Νωρίς το βράδυ επιστρέψαμε στον Πειραιά, κουρασμένες αλλά γεμάτες από «περιβαλλοντικές» εμπειρίες και όμορφες ανα



